

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 2 évre 6 kor., 4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felölös szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik kedden, csütörtökön és szombatonként.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-ter. I.
Egyes számok kaphatók a dohánytüzészekben.

Hit a politikusokban.

Az egyik lap furcsa értesítés kapott a napokban a válság bécsi eredményeiről: cím, aztán *semmi* Egy üres papír.

Ez a magyar politikusok tárgyalásainak eredménye a Búrggal, az egész osztrák ármádiával szemben. Forgathatjuk ezt a semmit jobbra is, balra is, előre is, hátra is; mindvégig semmi marad, s a kilátások szerint kamarájában nem is válik vajmivé.

Pedig ott voltak a nemzet legjobbjai, informáltak, oktatták, tanították a királyt. Nem használt, semmit se használt. Nemcsak Wekerle, Andrássy, Kossuth, Apponyi, Zichy, de Justh Gyula is ott volt, ő is megmagyarázta a dolgot a legjobbak eszével és az eredmény mégis csak semmi — egy igazi semmi.

Ezt a nagy semmit forgaljuk mi azóta s mivel egyéb dolgunk nincs, hát a politikusainkat rakjuk a mérlegre, hogy ki mennyit ér. Ki akar szebben, ki kevésbé szeppen. Ki tenne meg mindent, sőt a mindennél is többet; ki elégszik meg egyelőre annyival, a mennyi népen lehetetlenség. Justh Gyula feldöntötte a Kossuth Ferenc kocsiját, hogy szegény vezér a Royal-tól a Pannoniáig kirepült az ülsőből. Miért? mert Kossuth azt mondja, hogy ő kényszerhelyzetben van és lehetetlenségeket nem csinálhat és nem üti a

falba a fejét. Ellenben Justh azt akarja, hogy ígésis ne legyen kényszerhelyzetben, akarjon és csináljon lehetetlenségeket és verje a fejét a falba.

Itt aztán megöszlünk. Egyik, hisz Kossuthnak, a másiknak Justh ur tetszik szókimodása.

Justh ur, a ki különben radikálisán akar, tárgyalt Lukács Lászlóval. Nem tagadhatja, hogy a nemzetiségek teljes bizalommal szavaztak rá, mint elnökjelölte. A lapjaikban magasztalják s Bécsben a magyarfaló osztrák lapok megtalálták már az Ariadne fonalat: Justhral, a szociáldemokratákkal és a nemzetiségekkel kell magyar politikát csinálni. A ki szét tudta rombolni a függetlenségi párt egységét, az — szerintük — szétrombolja majd a magyar egyetértést is.

Vannak emberek, a kik első szóra elhiszik, hogy Justh ur *partija* nem tárgyalt senkivel, hogy Justh ur visszautasítja a nemzetiségeket, hogy Justh ur rá se néz a cucilistákra. Vannak, a kik ezt elhiszik. Olyanok, a kik pl. most 10 esztendő után is hazaárulónak vallják Rakovszky István csász. és kir. kamarást, mert — szerintük — Rakovszky gyerekkorában — állítólag — (Rakovszky szerint ez hazugság) — azt mondta volna, hogy ő csak császárt ismer. Én természetesen ezt nem

tudom Rakovszkyról elhinni. Es a nemzetiségekkel való kacérkodás vadjátó se mosom ki pl. Justh urat, olyan állatokkal szemben, a kik pl. a néppártot állandóan a hazafiatlanság vádjával illetik azért, mert néhány tót kerületet is képvisel, holott a nemzetiségeket a néppártot, in specie pl. Rakovszkyt sem tartják megbízható nemberűeknek, hanem vele szemben falankszot állanak Justh Gyulának és dicséretét zenérik a lapjaikban.

De mindezekkel szemben pl. teljes-séggel megbízom Manndorff Géza báróban. Az ő egyéniségét tartom oly kiválóságnak, a mely felülemelkedik mindenféle pártharcon s a lelkeben élő színigazság fénye mellett megy a politikai utján. És én megvagyok győződve, hogy Manndorff báró most is megérdemli Székesfehérvár szab. kir. város bizalmát. Ez szintén az én relatív hitem Manndorff báróban, a politikusban.

A függetlenségi párt mint megyei szervezet holnap bizalmat fog szavazni Kossuth Ferencnek és pártjának. Hisz is az ő hitük a maguk lelke szerint való politikusokban.

Tehát mindez nem egyéb mint az emberek egyéni bizalma, hite a politika labirintusai közt, illetőleg a politikusok egyéni értékében.

A Niagara.

— A Fejérmegyei Napló eredeti tárcája. —

Aztán latra vetettem a helyzetet. Csakugyan igazuk van azoknak, a kik azt mondják, hogy a kinek a szivegyöngye, mint az írósvaj, az ne menjen a vizesés alá. Az óriási légnyomásban szívvelhűdést kap s a víz áradat lesodorja a sziklák közé. Onnan pedig nincsen többé visszatérés. De hogy érdekes volt, az bizonyos és hogy nem bocsátánám meg magamnak, ha meg nem próbáltam volna, az is bizonyos.

Csak egyet sajnálok, azt, hogy a társaság azon vizesen, abban a különös kosztümben le nem fényképezette magát. Sikerültebb borjufókákat a new-yorki állatkert se produkál a mi társaságunknál.

Délután a canadai vizeséshez mentünk át. Fél dollárt fizettünk a villamosnak s ezért módunkban volt a Niagara egész hosszában sétakocsizást tenni. Persze ilyenkor érdemes egy kissé yankeának lenni, azaz hogy ne kímélje az ember a könyökét, hanem a lehető formák közt erőszakolja ki magának

a legjobb helyet a szélső ülésen, a honnan mindent legjobban lehet látni. Mondhatom, hogy gyönyörködtem magam a vizesés szépségében, a melynek a távolabbi közelebről élvezett látványát spongyaként szitta a helyemre, hogy ők is gyönyörködhetek volna abban a látványban, a melyhez hasonló Fehérvárot nehéz volna találni.

De hogy az irántuk való barátságomat lerójjam, mindenekelőtt egy nagy súlyt kellett a lelkemről leemelni. 150 darab aniziké kártyát szorongattam a markomban. Hirtelesen összekapkodtam az ismerőseim és barátaim nevei közül ennyit s egy-egy röpkivánság kíséretében utnak bocsátottam. Tudom, éreztem akkor is, hogy a legjobb akaratom mellett is kihagytam olyanokat, a kiket föltétlenül meg akartam tisztelni ezzel a csekélységgel, azoktól itt újra bocsánatot kérek — de hát ez velejár az aniziké küldéssel, az is bizonyos.

A canadai postán általános derűtséget keltett az én paksamétám, de angol létükre voltak annyira udvariasak, hogy az egész

személyzet velem együtt stemplált nyalt. Mikor az általános nyalokodásnak vége szakadt s én a terhentől megszabadultam, indultunk az újabb expedicióra. Délelőtt a halál torokában evickéltam, de világért el nem mulasztottam volna, hogy a canadai vizesést is közvetlen közelségből, illetve alulról még ne tapasztaljam. Szerencsére nem volt olyan gorbomba, mint az előbbi. Persze itt is tefőtől-talpig gumiruhába öltöztünk, aztán hosszú, gránitsziklába vésett földalatti folyásokon keresztül a vizesés alá mentünk. Itt azonban kiki csak annyira vett részt a mulatságban, a mennyire jól esett neki. Vagyis a barlangból többé-kevésbé dugta ki az orrát. Ha tetszett neki, az egész zuhatag erejét kitapasztalhatta, de haftól fölé a barlang sziklafala alól víz és mosatás nélkül is gyönyörködhetett a nem mindennapi látványban.

Ezután következett az élvezet könnyebb, illetőleg veszélytelen része. Végigmenni a Niagara partján először lefelé vagy 8-10 kilométernyire, aztán a másik parton vissza, Niagara-Falshoz. A víz nagy eséssel rohan lefelé, az Ontario tóba, a melynek a tükre 10-20 kilométernyi távolságban ott esilógott a szemünk előtt. Egészen kényelmesen

Sövegjártó János

vaszon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete.

Nagy választék ág- és asztalneműekben, színes és fehér barchetok stb.

← Olcsó, szabott árak mellett →

Mai lapunk 6 oldal.

00000659



Jóság,
ár és
súlyra

kell a szappan összehasonlításánál és bevásárlásánál ügyelni. A világ egy szappana sem éri el a

Schicht
szarvas
szappanát

minden jó tulajdonságában, tisztaságában, mosóképességében, légységében és olcsóságában.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szabd. hatyugyógyszertár által Majna-Frankfurt.



Ha viszket

akinek éjjel-nappal szüntelenül viszketése van s nyugalmát s alvását és sokszor társadalmi életét veszélyezteti, az sajndiatraméltó. Amár ez csak bőringérésre mutat, mégsem létezik ezelég oly szer ez ellen, ami annak a kinos helyzetnek véget vetett volna. Hetek sőt hónapokon át ezen bajban szenvedők kétségbe vannak esve, testileg s lelkileg megfőrtve, képtelenek társaságban mozogni. Sokszor csak egy kis pontot képez a bőrön, amely rettenetesen viszket s a vakaró ujját önkívületlenül magához készíti. Ez rendszerint a keziete s rosszabbodó viszketésre vezet. A viszketőség okai még eddig nem lettek kikutatva, miután azonban a betegség jelének tekinthető, úgy minden ilyen esetben amugy is az orvosi tanácsra kell hallgatni. Sok orvos s viszketőbetegek különösen hangsúlyozták a Zucker-féle szabad, gyógyszeres kezelés hatásait. A vastag fehér hab ezen szappan által előírt szerint alkalmazva, azonnali enyhülést s a viszketőség beszüntetését hozza magával, úgy hogy végre teljesen elmúlik. Ezen idegítő borbajt a Zucker-féle szabad, gyógyszeres segítségével egyszerűen s a legnagyobb reményvel el lehet távolítani.

A megrendelésnél a következőkre különbségre kell ügyelni:

Zucker szabad, 80%-os gyógyszeres szappanja a leghatásosabb s legnagyobb. Darabja 2 kor. 50 fill.
Zucker szabad, 15%-os gyógyszeres szappanja, hatásában s mennyiségében gyengébb. Darabja 1 kor.
Ehhez való Zucker-féle krém (szirtlanító) 50 fill.
krémek gyöngye. Egy tubus ára 2 kor. 50 fill.
kis tubus 1.25 kor.

Valódi kapható Székesfehérvárott STEINER BÉLA drogériájában.

SCHUBERT és SCHLESINGER **NAGY**
ÁRUHÁZA

SZÉKESFEHÉRVÁR, NÁDOR-UTCA.

Csodálkozni fog, milyen óriási áreszállítást alkalmaztunk az idei **karácsonyi vásárra.**

Minőség, ár, választék minden versenyt kizár.

Ruhaszövetek

Előbbi árak 1 frt 20-3 frt 50-ig **most**

Kivételes karácsonyi árak

35, 45, 55, 56, 68, 75, 85, 95, 98, 1 f. 15, 1 f. 27, 1 f. 35, 1 f. 45, 1 f. 58, 1 f. 75, 1 f. 85, 1 f. 95.
Csakis a megszokott jó minőség.

Selymek

Előbbi árak 1 frt 20-3 frt 80-ig **most**

Kivételes karácsonyi árak

58, 65, 78, 83, 88, 95, 98, 1 f. 20, 1 f. 45, 1 f. 95.
Divatos színek, elszakíthatatlan jó minőségben

Barchetok

Előbbi árak 35 krtól 95 krig **most**

Kivételes karácsonyi árak

18, 19, 22, 26, 29, 31 kr.

500 vég tiszta gyapju francia delén legfinomabb minőségben **42 és 55 krajcár**

Előbbi idényről visszamaradt sima angol ruhavászon 25 különböző **sima színben 1 frt. 40 kr. helyett most 49 kr.**

Karácsonyi maradék vásár

!! 1000 és 1000-fele maradék szenzációs olcsó áron lesz kiárusítva !!

Ujdonságok, utolsó modellek kész női felöltőkben 33% és 50 %-al olcsóbban!

Nagy karácsonyi mintagyűjteményünket kívánatra t. vidéki vevőinknek bérmentve küldjük.

SCHUBERT és SCHLESINGER nagy áruháza

SZÉKESFEHÉRVÁR.

